

జిడిపి వృద్ధి పైకి...
విదేశీ పెట్టుబడులు కిందికి
వైట్ హాస్ లో కూర్చునేదెవరు?
గ్రామీణ బ్యాంకుల విలీనానికి
కేంద్రం కుట్ర
లోచలి పేజీలో



అన్ని ప్రైవేట్ ఆస్తులను స్వాధీనం చేసుకోలేరు
సుప్రీంకోర్టు తీర్పు

న్యూఢిల్లీ: ప్రైవేటు ఆస్తుల స్వాధీనం విషయంలో సుప్రీంకోర్టు కీలక తీర్పు వెలువరించింది. ప్రైవేటు యాజమాన్యంలోని ఆస్తి ఆస్తులను ఉమ్మడి ప్రయోజనం కోసం ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోవడానికి వీలలేదని స్పష్టం చేసింది. ఈ మేరకు 8:1 మెజారిటీతో సుప్రీంకోర్టు మంగళవారం తీర్పు ఇచ్చింది. కొన్ని కేసుల్లో మాత్రం మినహాయింపు ఉంటుందని ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డీవై చంద్రచౌదరి నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం స్పష్టం చేసింది. ప్రైవేటు వ్యక్తుల ఆస్తులను సమాజ వసరంగా పరిగణించేటప్పుడు ఆస్తి కేసుపై కొద్దిసేపు క్రితం ప్రధాన న్యాయమూర్తి నేతృత్వంలోని కొమ్మిడి మంది సభ్యుల రాజ్యాంగ ధర్మాసనం కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది. 'వి ప్రైవేటు ఆస్తి సమాజ వసరం కాదు. అన్ని ప్రైవేటు ఆస్తులను సమాజ వసరం. ఈ రెండు పద్యాల భిన్నమైనవిగా ఉంటాయి. వీటిపై ప్రస్తుత ప్రైవేటీకరణ, జాతీయ ప్రయోజనాలను దృష్టిలో ఉంచుకొని సమాజానికి వ్యాఖ్యానం చేయాలి' అనే అభిప్రాయం వచ్చింది. '1950లో భారతదేశాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని ఇప్పుడు వ్యాఖ్యానం చేయకూడదు. అప్పుడు **తరువాయి 2లో**

దేశంలో కుల వివక్ష వాస్తవమే

కులగణన జరగాల్సిందే

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్
"దేశ వ్యాప్తంగా కుల గణన జరగాల్సిందే. దేశంలో కుల వివక్ష ఉందనేది వాస్తవం. రిజర్వేషన్లపై ఉన్న 50 శాతం పరిమితిని ఎత్తివేస్తే, కుల గణనలో తెలంగాణ దేశానికి రోల్ మోడల్ కానుంది" అని ఎఐసీసీ అగ్ర నాయకులు, లోక్ సభ ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. "అగ్ర కులాలకు నిమ్మ కులాల వారు కనిపించరు. కులగణన ద్వారా అన్ని కులాలకు న్యాయం జరుగుతుంది. కులాల వారీగా జనాభా లెక్కిస్తే తరాలూగా నష్టపోతున్న వారికి తగిన ప్రాతినిధ్యం దక్కతుంది. దేశంలో కుల వ్యవస్థ, కుల వివక్ష ఉందని అంగీకరిస్తారు. కుల వివక్షత వల్ల ఎంత ఇబ్బంది ఉంటుందో అర్థం చేసుకోగలము. దేశం ఆర్థికంగా అవసరం ఎంతైనా ఉంది. కాంగ్రెస్ కేంద్రంలో అధికారంలోకి రాగానే దేశవ్యాప్తంగా కులగణన చేపడతామని ఇదివరకే చెప్పారు. దానిని నిరవేచ్యతాం" అని ప్రకటించారు. హైదరాబాద్ బోయిస్ కాలేజీలోని గాంధీ బడియాలో కేంద్రంలో మంగళవారం కుల గణనకు సంబంధించి పౌరహక్కులు, మేధావులతో నిర్వహించిన సభకు ముఖ్య అతిథిగా రాహుల్ గాంధీ హాజరయ్యారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి ఎనుముల రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ ముఖ్యమంత్రి మల్ల భక్తి విక్రమారావు, టిపిసీసీ అధ్యక్షులు బి.మహాదేవరెడ్డి, సహ సభ్యులు మంత్రులు, మేధావులు పాల్గొన్నారు. సదస్సులో రాహుల్ గాంధీ ప్రసంగిస్తూ ప్రపంచంలోనే అన్ని దేశాల్లో కంటే భారత్ లోనే కుల వివక్ష ఎక్కువగా ఉందని ప్రపంచ నిపుణులు చెబుతున్నారని అన్నారు. వాస్తవాలు బయటకు రావద్దు అనుకునే వారు మాత్రమే కులగణనకు అడ్డు పడతారని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. భారతదేశంలో కులవ్యవస్థ చాల బలంగా ఉందని అన్నారు. అగ్రకులాలకు ఎప్పుడూ కుల వ్యవస్థ అనేది కనిపించదని చెప్పారు. కులగణన ద్వారా ఏభూగా నష్టపోతున్న వారికి న్యాయం జరుగుతుందని అన్నారు. కుల వ్యవస్థ అన్ని రంగాల్లో ఉందని, రాజకీయ, న్యాయ వ్యవస్థలోనూ అది బలంగా పాతుకుపోయిందని అన్నారు. కుల వ్యవస్థ అనేది కొంత మంది ఆత్మ విశ్వాసం దెబ్బతీస్తోందని ఆయన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. దీని వల్ల యువత సైతం ముందుకు వెళ్లే తేలిక పడకుండా ఉందని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. ప్రపంచంలో ఎక్కడా లేని ఈ కుల వ్యవస్థ భారత్ లోనే ఉందని రాహుల్ ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. కుల **తరువాయి 2లో**



తెలంగాణలో కులగణన దేశానికే మోడల్ దేశం ఆర్థికంగా ఎదగాలంటే కులవ్యవస్థ నిర్మూలన అత్యవసరం రిజర్వేషన్లపై 50 శాతం పరిమితిని ఎత్తివేస్తూ జనాభాను లెక్కిస్తేనే నష్టపోతున్నవారికి ప్రాధాన్యం లభిస్తుంది ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీ ప్రకటన



నేటి నుంచి సమగ్ర కుటుంబ సర్వే
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా బుధవారం నుంచి కులగణన ప్రారంభం కానుంది. కులగణన పూర్తి పారదర్శకంగా నిర్వహించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పటిష్ట ఏర్పాట్లు చేసింది. స్థానిక సంస్థల్లో బిసెక్కు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించాలన్న ప్రభుత్వ ఆలోచన నేపథ్యంలో ఈ సర్వే కీలకం కావడం, 1931 తర్వాత మళ్లీ ఇప్పుడే కులగణన చేపడుతుండడంతో ఈ ప్రక్రియను ప్రభుత్వం చాలా ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంది. సర్వేకు సంబంధించి టర్నింగ్ ఆఫ్ రిఫరెన్స్ రూపకల్పన మొదలు ప్రతి అంశాల్లో ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకుంది. సర్వేకు సంబంధించి అధికారులు, సిబ్బందికి పూర్తి స్థాయిలో శిక్షణ ఇచ్చింది. సిబ్బంది ఒక్కొక్కరికి 150 ఇళ్ల చొప్పున కేటాయించారు. ఏరంగా బుధవారం నుంచి వారికి కేటాయించిన ఇళ్లకు వెళ్లి దాదాపు 75 ప్రశ్నలకు సంబంధించి వివరాలను సేకరించనున్నారు. కుటుంబ యజమాని, సభ్యుల వివరాలు, పోస్ట్ సంబంధం, వారు చేసే పని, తీసుకున్న చర్యలు, ఆస్తులు వంటివి వివరాలను సమాధానం చేస్తారు. ఈ నెలార్థం కుల గణన ప్రక్రియను పూర్తి చేయాలని సర్కార్ భావిస్తోంది. సర్వే పూర్తయిన ఇంటికి స్పెక్టర్ వేసేలా ఏర్పాట్లు చేసింది.

25 నుంచి పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలు
పార్లమెంట్ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి కిరణ్ రిజిజు వెల్లడి



న్యూఢిల్లీ: పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాల షెడ్యూల్ భారత అయింది. ఈ శీతాకాల సమావేశాలు నవంబరు 25 నుంచి ప్రారంభమై, వచ్చేనెల 25వ తేదీ వరకు కొనసాగుతున్నాయి. పార్లమెంట్ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి కిరణ్ రిజిజు మంగళవారంనాడు ఈ విషయాలపై తెలియజేశారు. రాజ్యాంగాన్ని ఆమోదించిన 75వ వార్షికోత్సవాన్ని పునరుద్ధించుకుని నవంబరు 25న 'రాజ్యాంగ దినోత్సవ' ప్రత్యేక వేడుకలు జరిపుకోనున్నట్లు రిజిజు వెల్లడించారు. సంవిధాన్ సదనంలోని సెంట్రల్ హాలోలో ఈ ప్రత్యేక వేడుకలు జరుగునున్నట్లు ఆయన తెలియజేశారు. భారత ప్రభుత్వం సిఫారసు **తరువాయి 2లో**



భూదాన్ భూములు పేదలకు పంచాల్సిందే

అన్యాయం చేసిన వాటిని ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోవాలి రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో పలువురు వక్తులు ఆ భూముల్లో గుడిసెలు వేసుకున్న పేదలకు ఇందిరమ్మ పథకం వర్తింపజేయాలని డిమాండ్ ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
అన్యాయం చేసిన భూదాన్ భూములను ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోని పేదలకు పంచాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని పలువురు వక్తులు డిమాండ్ చేశారు. భూదాన్ భూములను సేకరించి పేదలకు పంచడం కోసమన్నారు. ఆ లక్ష్యం నెరవేర్చేందుకు ప్రభుత్వం తక్షణమే భూదాన్ భూముల్లో ఇప్పటికే గుడిసెలు వేసుకుని నివసిస్తున్న వేలాది మంది నిరుపేదలకు 60 గజాల చొప్పున ఇంటి స్థలాలును కేటాయించాలని, వారు ఇళ్లను నిర్మించుకునేందుకు అందరమ్మ ఇళ్ల పథకం కింద రూ.5 లక్షల ఆర్థిక సహాయం చేయాలని కోరారు. 'భూదాన్ భూములను పేదలకు పంచడంలో పాటు అన్యాయం చేసిన భూదాన్ భూములను స్వాధీనం చేసుకోవాలి' అనే అంశంపై రౌండ్ టేబుల్ సమావేశం సిపిఐ హైదరాబాద్ జిల్లా నమిలి అధ్యక్షులలో మంగళవారం హైదరాబాద్ లోని సత్యనారాయణరెడ్డి భవన్ లో జరిగింది. సమావేశంలో వక్తులుగా తెలంగాణ రాష్ట్ర మానవహక్కుల కమిషన్ చైర్మన్ జస్టిస్ చంద్రయ్య, గౌరవ ఆనుపతి ఎఫ్ కమిటీ చైర్మన్ డాక్టర్ ఎన్.ఆవులపా, ఇండియన్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ లాయర్స్ (ఐఎఎల్) జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి బొమ్మగాని ప్రభాకర్, ఆల్ ఇండియా సర్వీస్ నాన్ ఫు సోత్ ఇండియా కన్వీనర్ ఎం.కృష్ణ సాన్, టిఎన్ డిఎఫ్ కన్వీనర్ ప్రొఫెసర్ **తరువాయి 2లో**

ధరలకు అనుగుణంగా ఆటోమీటర్ చార్జీలు పెంచాలి



తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆటో డ్రైవర్స్ యూనియన్ జెఎస్ డిమాండ్ - ఇందిరాపార్కు వద్ద మహాధర్మా ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ / ఖైరతాబాద్
ఆటో రవాణా కార్మికులకు సంక్షేమ బోర్డు ఏర్పాటు చేయాలని, పెరిగిన పెట్రోల్, డీజిల్, గ్యాస్ ధరలకు అనుగుణంగా ఆటోమీటర్ చార్జీలు పెంచాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆటో డ్రైవర్స్ యూనియన్ జెఎస్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేసింది. కాంగ్రెస్ ఆటో డ్రైవర్లకు ఇచ్చిన హామీల అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ జెఎస్ అధ్యక్షులలో మంగళవారం ఇందిరాపార్కు వద్ద మహాధర్మా నిర్వహించారు. ఈ ధర్మాల్లో జెఎస్ నాయకులు బి.వెంకటేశం, ఎం.డి.ఇబ్రహీం (ఆటో రిజ్లా డ్రైవర్స్ యూనియన్, ఎ.ఐ.టి.యూ.సి), వి.మారుయ్య (బిఆర్టీయూ), పి.కొంట్ (సిఐటియూ), లింగం గౌడ్ (ఐఎన్ టియూ), పి.ప్రవీణ్ (టీయూసీఐ), డి.శ్రీనివాస్ (జియూటీఎం), ఎం.ఎ.సీఎమ్ (యుటిఎడిడబ్ల్యూ), ఎ.సత్యదేవ్ (టిఎడిఎస్), మిర్జా రఫీక్ బేగ్ (ఆటో టెన్టర్ అసోసియేషన్) తోపాటు పెద్ద ఎత్తున ఆటో డ్రైవర్లు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వెంకటేశం మాట్లాడుతూ గత పదేండ్లలో అమలు కాని ఆటో డ్రైవర్ హామీలను నెరవేర్చేటామని కాంగ్రెస్ **తరువాయి 2లో**

కెటిఆర్ కు సెగ
పదేళ్లు మీరేం చేశారని నిలదీశ

బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ మాట్లాడుతూ గత పదేళ్లుగా కార్మికుల నాయకులు అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. "పదేళ్లు మీరేం చేశారు... ఓటా... డిఆర్ తదితర సమస్యలను పట్టించుకున్నారా? అని కెటిఆర్ కు నిలదీశారు. దీనిపై సెగిస్తూ స్పందిస్తూ "సమ్మతి నాకేమీ ఉండదు... మీ కోసం వచ్చిన వారిని మీరే అవమానించుకుంటే మీకే నష్టం. నాకు పోయే దేమీ లేదు. ప్రధాన ప్రతిపక్షంగా మద్దతు ఇవ్వడానికి, మీ తరఫున **తరువాయి 2లో**

హైదరాబాద్ లో గ్యాంగ్ రేవ్
పోలీసుల అదుపులో నిందితుడు

పరిపాలనపై ముగ్గురు యువకులు గ్యాంగ్ రేవ్ పాల్గొందిన ఘటన జూబ్లీహిల్స్ పోలీసు స్టేషన్ పరిధిలో చోటుచేసుకుంది. పోలీసుల కథనం మేరకు, ఉత్తరప్రదేశ్ లోని గౌరీకాంత్ లో చెందిన ముగ్గురు యువకులు జూబ్లీహిల్స్ లోని మధురానగర్ లో ఆర్థిక ఉంటున్నారు. వారు నగరంలో కూలి పనులు చేసుకుంటున్నారు. ఇదిలావుండగా మంగళవారం మధురానగర్ లో ఇతర ఇంట్లో పని చేసే మహిళ పని పూర్తయిన తరువాత ఈ ఇంటికి వెళ్తున్న సమయంలో ముగ్గురు యువకులు పచ్చి ఆమెను ఆపారు. తమ ఇంట్లో బట్టలు ఉతికి పని ఉందని నమ్మించి ఆమెను వారు ఆర్థిక ఉంటున్న ఇంటికి తీసుకెళ్లారు. అక్కడ ఆమెపై సామాజిక అత్యాచారానికి పాల్పడ్డారు. బాధితురాలు కేసులు వేయడంలో పక్కం తీసుకోతూ రావడంలో ముగ్గురు యువకులు పారిపోయేందుకు యత్నించారు. స్థానికులు అందులో ఒక **తరువాయి 2లో**



మళ్ళీ అధికారమే లక్ష్యంగా మోదీ ఎత్తులు

జమిలి ఎన్నికల పేరుతో మోసం కమ్యూనిస్టులతోనే దేశం సుభిక్షం ప్రజాపక్షం/జనగామ ప్రతినిధి/పాలకుర్తి
జమిలి ఎన్నికల పేరుతో మోదీ మోసం చేస్తున్నారని సిపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి డాక్టర్ కె.నారాయణ మండిపడ్డారు. దేశం సుభిక్షంగా ఉండాలంటే కమ్యూనిస్టుల ఆవసరం ఉందన్న విషయాన్ని ప్రజలు మేధావులు **తరువాయి 12లో**

'వక్స్' జెపిసి చైర్మన్ ఏకపక్ష నిర్ణయాలు

స్పీకర్ కు ప్రతిపక్ష సభ్యుల ఫిర్యాదు న్యూఢిల్లీ : వక్స్ సవరణ బిల్లుపై వేసిన సంయుక్త పార్లమెంటరీ కమిటీ (జెపిసి) చైర్మన్, బిజెపి ఎంపి జగదూరికా పోడి ఏకపక్ష నిర్ణయాలు తీసుకుంటున్నారని లోక్ సభ స్పీకర్ కమిటీలోని ప్రతిపక్ష సభ్యులు ఫిర్యాదు చేశారు. ఢిల్లీలో మంగళవారం నాడు స్పీకర్ ఓం ప్రకాష్ బిర్లాను ఆయన ఛాంబర్ లో వారు కలిసారు. అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడుతూ స్పీకర్ తాము చెప్పిన విషయాలను ఓపికతో విన్నారని, అతి త్వరలో నిర్ణయం తీసుకుంటానని హామీ ఇచ్చారని తెలిపారు. టిపిసీ సభ్యుడు **తరువాయి 12లో**

యుపి మదర్సా విద్యాచట్టం 'రాజ్యాంగబద్ధమే'

సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి డి.వె.చంద్రచౌదరి ధర్మాసనం కీలకతీర్పు రాజ్యాంగం విరుద్ధమన్న అలహాబాద్ హైకోర్టు తీర్పు 'కొట్టివేత' న్యూఢిల్లీ : ఉత్తర ప్రదేశ్ మదర్సా విద్యాచట్టం చట్టం (2004) రాజ్యాంగబద్ధమే అంటూ సుప్రీంకోర్టు మంగళవారంనాడు కీలకతీర్పు ఇచ్చింది. సర్వోన్నత న్యాయస్థానం తీర్పుతో ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని వేలాది మదర్సాలకు ఊరట లభించినట్లు యింది. ఉత్తర ప్రదేశ్ మదర్సా విద్యా చట్టం **తరువాయి 12లో**

